



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 10 Октябрь
2015 г.

*Мы освещаем события в Центре,
и мы всегда в центре событий!*

Итоги областного конкурса «Эверест»

В период с 15 мая по 05 октября 2015 года на базе Центра в соответствии с приказом министерства социальной политики Нижегородской области проводился областной Конкурс «Эверест». Данный конкурс проводился среди педагогов-психологов государственных учреждений

социального обслуживания семьи и детей Нижегородской области для создания общего банка эффективных практик (технологий, методик, программ), используемых в работе с проблемой насилия и жестокого обращения в отношении детей.

Цель конкурса – отбор эффективного профессионального инструментария, направленного на повышение качества предоставления социальных услуг детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе в ситуации насилия и жестокого обращения с детьми.

Для участия в Конкурсе в установленные сроки было принято и заре-

гистрировано 13 программ.

По итогам Конкурса «Эверест» в соответствии с утвержденным Положением об областном конкурсе

победителями признаны программы Государственного бюджетного учреждения

«Центр социальной помощи семье и детям Горо-

децкого района» (I место).

Государственное бюджетное учреждение «Областной центр социальной помощи семье и детям «Журавушка»» (II место).

Государственное бюджетное учреждение «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями г. Арзамаса» (II место).

Государственное казенное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Богородского района» (III место).

Награждение победителей состоялось 29 октября 2015 года.

Токарева И.Н.



Инновационные методы обучения кандидатов в приемные родители

С 2 по 4 октября 2015 года социальный педагог Центра прошел обучение в Институте практической психологии «Иматон» (г. Санкт-Петербург) по программе повышения квалификации «Школа приемных родителей: инновационные методы обучения кандидатов в приемные родители».

Ведущая: Глибина Е.Л. — дипломированный арт-терапевт, психолог-методист Благотворительного фонда «Дорога к дому», ведущая женских групп, преподаватель Школы приемных родителей. Семинар-практикум был адресован



преподавателям Школы приемных родителей, специалистам сопровождающим замещающие семьи, а также психологам и педагогам детских домов, интернатов.

В ходе занятий участников программы познакомили со спецификой проведения обучающих и терапевтических занятий для кандидатов в приемные родители с учетом тем, рекомендованных программой.

Также, специалисты Центра в октябре посетили еще 2 семинара-тренинга в г. Санкт-Петербург.

Кожокина И.А.

Детский телефон доверия запустил мобильное приложение



Единый общероссийский детский телефон доверия 8-800-2000-122 запустил приложение для мобильных телефонов. Получить экстренную психологическую помощь теперь можно, просто нажав кнопку «Позвонить».

Приложение «Я доверяю» можно скачать в Google Play Market или воспользоваться им на сайте – www.telefon-doveria.ru. В октябре оно стало доступно и в AppStore.

В приложении также есть раздел о часто задаваемых вопросах, с которыми обращаются на единый детский телефон доверия, и видеоролики, которые рассказывают истории детей и подростков в трудных жизненных ситуациях. Их можно смотреть даже в оффлайне.

Кожокина И.А.

Специальная оценка условий труда

В Центре проведена специальная оценка условий труда.

Специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (далее также – вредные и (или) опасные производственные факторы) и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

Расходы на проведение специальной оценки будут компенсированы, получив возмещение из Фонда социального страхования.

Кожокина И.А.

Тревога, страх, депрессия. Стратегии психотерапии и психокоррекции

26-28 октября 2015 года специалисты Центра принимали участие в семинаре-тренинге «Тревога, страх, депрессия. Стратегии психотерапии и психокоррекции».

Данное обучение организовано в рамках реализации региональной программы «Профилактика насилия и жестокого обращения с детьми, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Нижегородской области», проводится в НОУ ДПО Институт практической психологии «Иматон». Цель семинара – приобретение навыков интегративной психотерапевтической работы с расстройствами настроения (тревога, страх, депрессия) в

русле современной биопсихосоциальной парадигмы.



Ведущие семинара-тренинга Дмитрий Викторович Ковпак, врач-психотерапевт, канд. мед. наук, доцент Северо-Западного государственного медицинского университета им. И. И. Мечникова, сопредседатель секции когнитивно-поведенческой терапии Российской психотерапевтической ассоциации, Леонид Леонидович Третьяк, врач-психотерапевт, канд. мед. наук, член правления и председатель секции гештальт-терапии Российской психотерапевтической ассоциации.

Кожокина И.А.

Межведомственное взаимодействие

С сентября 2015 года в ГБУ ЦСПСД продолжилась работа со студентами первых курсов средних специальных образовательных учреждений нашего города. В рамках межведомственного взаимодействия по заявлению учреждений образования были заклю-



чены договоры с учреждениями ГБПОУ «Арзамасский приборостроительный колледж им. П.И. Пландина», ГБПОУ «Арзамасский коммерческий техникум». Первокурсники получают комплекс услуг, направ-

Профессиональная деятельность психолога при проведении следственных действий с несовершеннолетними



19 октября 2015 года специалисты Центра приняли участие в обучающем семинаре на базе ГБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Улыбка».

В программе семинара: психология виктимного поведения несовершеннолетних; психологическая типология мотиваций виктимного поведения несовершеннолетних и малолетних жертв сексуального насилия; психологическая подготовка несовершенно-

летних потерпевшего и свидетеля к допросу; психология приема-передачи информации при опросе несовершеннолетних потерпевших и свидетелей; психология взаимодействия с несовершеннолетним при опросе, прикладной психологический инструментальный взаимодействия с ребенком.

Кожокина И.А.

Эмоциональные нарушения у детей

Специалисты Центра помощи семье и детям города Арзамаса 26-29 октября 2015 года принимают участие в вебинаре «Эмоциональные нарушения у детей. Методы психологической коррекции». Организатор вебинара – Институт практической психологии «Иматон» (г. Санкт-Петербург).



В форме мини-лекций, веб-презентаций, индивидуальных упражнений, диагностического практикума, супервизий случаев из практики участники вебинара получают сведения о закономерностях развития эмоциональной сферы ребенка, обучении дифференциальной диагностике эмоциональных нарушений.

Кожокина И.А.

ленных на профилактику отклоняющегося поведения, формирование, сплочение группы, выявление лидеров и командообразование.

Горохова Ю.Н.



Поздравляем с Днем рождения!

Кузина И.А.

Ваганову О.Н.

Горохову Ю.Н.

Горбунову В.В.

Мурееву А.С.



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Кожокина И.А., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 3-36-90